



2025年2月7日 星期五 投稿邮箱;syrbxyxw@163.com 审稿;宁煜 责任编辑;张洋 组版;张凌 总检;魏 谦

送解优"全方位服务 助企业实现开门红

邵阳日报讯(通讯员 鄢跃斌) "春节过后,企业开始恢复生产,由于前 一时段设备长时间停机和员工'节后综 合征'等问题,思想上极易松懈麻痹,大 家要格外重视安全生产,提高安全意识 和防护能力,确保顺利复工复产。"新春 伊始,万象更新,连日来,新宁县各企业 陆续掀起复工潮,这是2月5日,该县科 技和工业信息化局深入创益鑫科技有 限公司上好"开工第一课"送安全知识 助力企业发展的生动缩影。该局通过实 施"送解优"全方位服务,护航县域工业 企业复工复产实现"开门红"。

为全力推动企业复工复产,新宁县 科技和工业信息化局实地走访耀承鞋 业有限公司、创益鑫科技有限公司等企

业,全面掌握了解企业复工复产情况, 通过与企业负责人面对面交流、认真倾 听企业诉求,详细了解企业在复工复产 过程中遇到的用工、资金、经营、营销等 方面的难题,积极宣传相关政策信息, 为企业发展指引方向。同时不忘给企业 把好安全生产开工"第一关",耐心指导 企业规避安全隐患风险。

"我公司正月初六正式复工复产, 得益于科工信部门的业务指导,公司8 个车间400多名员工陆续投入生产岗 位,目前已收到50多万双鞋子的订单, 我们计划今年新增厂区和扩招员工。" 说起新年的愿景,新宁县耀承鞋业有限 公司董事长李东平信心满满。

截至2月5日,新宁县企业复工率

已达90%。接下来,新宁县科技和工业 信息化局将陆续走访全县工业企业,持 续关注企业复工复产情况,不断加大服 务力度,积极协调各方资源,为企业排 忧解难。此外,该局还将运用点面结合 工作机制,在注重点对点解决企业具体 困难的同时,通过每季度有序开展"早 春""仲夏""金秋""暖冬"四大主题行 动,集中解决一批产业链共性问题,全 力推动县域工业经济平稳运行,助力企

"今后,我们将重点围绕新型工业 化、新质生产力、产业链政策方面,为企 业提供全方位服务,助力企业向更高的 台阶迈进,为县域经济的高质量发展贡 献力量。"该局主要负责人姚述智表示。

龙腾狮舞闹新春 幸福美满中国年

邵阳日报讯 (通讯员 阳望春 王蕾婷 刘平甫) 金龙献瑞贺新春, 雄狮欢腾闹蛇年。2月4日晚上,城步苗 族自治县举行"狮跃龙腾·蛇舞苗城"新 春龙狮群英汇活动,包括国家级非物质 文化遗产下团吊龙在内的13条金光闪 闪的龙灯和32只威风凛凛的狮子齐聚 一堂,为该县人民献上了一场精彩纷呈 吊龙表演。数十名队员高举竹竿,一条 的文化盛宴。

晚上7时整,该县民族文化体育中 心早已人山人海,13条龙灯、32只狮子 蓄势待发。龙灯金光闪闪,鳞片在月光 下熠熠生辉;狮子威风凛凛,鬃毛在微 风中轻轻摆动。

随着毛笔轻轻落下,一滴朱砂落在 龙睛上,金龙仿佛从沉睡中苏醒,昂首 摆尾,腾空而起。这滴朱砂,不仅点醒了 龙灯,也点燃了现场数万名群众的热 情。这一刻,锣鼓声、欢呼声交织在一 起,龙狮群英汇活动正式拉开序幕,

伴随着震天的锣鼓声和欢快的唢 呐声,一条条巨龙腾空而起,时而盘旋 而上,时而俯冲而下,活灵活现,气势磅 礴。32只狮子也不甘示弱,或腾挪跳跃, 或摇头摆尾,或嬉戏打闹,憨态可掬,引 得围观群众阵阵喝彩。

最令人期待的,还是那独具特色的 长近40米的巨龙在他们手中缓缓升 起。巨龙在空中盘旋,每一次摆动都引 来阵阵惊叹。

"今年的龙狮表演太精彩了,尤其 是吊龙表演,让我大开眼界!"市民龚女 十激动地说。

在3分钟的集中展演结束后,龙狮 巡游队伍从县民族文化体育中心出发, 途经民族大道、儒林大道等主要街道, 历经2小时、行程5公里,最终抵达儒林 广场。沿途吸引了近10万名市民驻足 观看,大家纷纷拿出手机拍照留念,记

录下这喜庆祥和的时刻。

"太精彩了!一路跟着游街队伍从 北走到南,不仅看到了这么热闹的舞龙 舞狮表演,也感受到了家乡的变化,真的 每一年都有不一样的惊喜!"市民张先生 兴奋地说。"希望新的一年,我们的生活 也能像这舞龙舞狮一样,红红火火,蒸蒸 日上!"市民李女士满怀期待地说。

春节期间,该县不仅推出了"新春 龙狮群英汇"活动,还积极依托传统特 色文化,推出了"新春民俗篝火晚会" "新春千人绘灵蛇祈福"等一系列春节 活动,让传统文化通过丰富多彩的活动 形式直达群众,在丰富了群众节日文化 生活的同时,充分展示了城步深厚的文 化底蕴和蓬勃发展的精神风貌,为新春 佳节增添了浓厚的喜庆氛围。

我们的节日・春节



2月6日,新 宁县崀山片区网 络运维员在崀山 镇深冲村为村民 安装网线。春节期 间,该县网络部门 员工坚守岗位、上 门服务,保障节日 网络畅通。

石国兴 摄

新邵县首家退役军人就业创业基地挂牌

铺好就业路 托起创业梦

邵阳日报讯(记者 蒋易薇 通讯员 钟鹏 石旻) 1月18日上午,新邵县首 家县字号退役军人就业创业基地在坪上 种养基地正式挂牌。

揭牌仪式上,新邵县退役军人事务 局主要负责人详细解读了国家、省、市针

对退役军人就业创业的优惠政策,同时 介绍了本县推行的优惠政策与奖补标 准。他鼓励广大退役军人积极把握政策 镇的湖南佳志达农业发展有限公司富硒 机遇,勇敢投身创业浪潮,并承诺将全力 为退役军人就业创业提供支持,助力乡 村振兴。

湖南佳志达农业发展有限公司于 台上继续发光发热。

2022年在新邵县坪上镇高铁新城成立, 主要从事畜牧业、种植业。"我自己就是 回乡创业的退役军人,已为15名退役军 人提供了就业岗位。未来,我们公司将以 富硒种养基地为依托,聚焦主导产业,适 度扩大经营规模与品种,拓宽销售渠道, 为退役军人就业创业贡献更多力量。"该 公司总经理谢文明说。

此次退役军人就业创业基地的成 立,不仅为新邵县退役军人提供了广阔 的发展平台,也将进一步推动当地经济 发展与乡村振兴,让退役军人在新的舞

邵东市荣获湖南省医保基金基层综合监管 试点评估优秀

扎紧医保"钱袋子"

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 向群 刘丽) 1月22日, 湖南省医疗保障局发布《关于医保 基金基层综合监管试点总结评估 意见的通报》,确定邵东市医保基 金基层综合监管试点工作评估获 核,可识别疑似违规行为并及时预 "优秀"。

2023年2月,邵东市被确定为 湖南省医保基金基层综合监管试点 单位。邵东医保局开发了院端事前 监管系统项目,实现医保基金使用 实时监测、风险预警及智能审核。为 实现基层医保基金监管事业全面健 康发展,该局建立行政部门监管、经 办机构稽核、社会监督"三位一体" 医保基金监管模式;医保部门与卫 生健康、市场监管、公安等部门协同 发力,建立多元监管协同机制,加强 钱""救命钱"。

了行刑衔接、行纪衔接工作,并定期 召开联席会议,共同研究解决医保 基金监管中的难点问题;整合大数 据事前提醒、场景监控等技术,对医 疗服务价格和诊疗行为进行自动审 警,基金监管效能显著提升。同时, 该局利用医保基金事前监管系统, 不断规范医药机构服务行为,促使 医疗机构加强内部管理,提高医疗 服务质量,改善群众就医体验,提升 群众满意度。

该局充分运用大数据赋能,聚 焦风险领域,持续探索"线上+线 下"精准打击欺诈骗保机制,加快建 立健全医保基金全方位常态化监管 机制,坚决守护好人民群众"看病

累计接待游客26.61万人次,同比增长10.43%

崀山景区"年经济"活力十足

邵阳日报讯 (通讯员 鄢跃斌 李敏 刘海) 2025年蛇年新春, 崀山景区推出了"蛇年大吉,好运连 连"免费游、"'橙'心'橙'意"购门票 送脐橙、汉服花灯巡游和传统非遗 表演等系列特色活动,通过亮点纷 呈、持续火热的"年味游",提升游客 的出行体验。截至2月4日12时,崀 山景区春节假期累计接待游客 26.61万人次,同比增长10.43%。

2月4日,在崀山北大门游客接 待中心,等待购票和乘车的游客摩 肩接踵,队伍排成了一条长龙。广场 上人头攒动,猜灯谜、赏花灯、品美 食等活动妙趣横生,花样繁多,吸引 游客纷纷驻足打卡,大家喜笑颜开, 热情参与,共同感受"非遗版"春节 带来的浓浓年味。

"今天天气很好,我带着家人和 小孩一起到崀山游玩,崀山景区今年 "年经济"活力十足。

的春节氛围很浓,人气很旺,有花灯 节、美猴王模仿秀、买门票送脐橙、民 俗古风集市等。"游客张振明说。

春节假期后期天气转晴,崀山 天一巷、八角寨、辣椒峰、骆驼峰等 多个景点游客持续增长,民俗游、家 庭游、自驾游等热度持续走高。"我 们常年生活在深圳,老家是武冈的, 小时候就知道崀山很好玩,像一线 天啊,这一次天气特别好,一家人过 来玩一下,感觉挺开心的。"游客殷 曦月表示。

此外,崀山景区还推出了购票 优惠活动,努力提供更加精细化的 服务,持续提升游客体验。篝火晚 会、快闪舞蹈、特色小吃和舞龙舞 狮、打铁花、火壶表演等非遗元素相 融合,带来了景区文旅的新业态、新 体验、新热点,深度激发消费潜力,

武冈市 -

专场招聘助力就业开门红

动仪式暨迎新春专场招聘会在百 姓广场举行。

为确保节后用工稳定,该市 人社部门未雨绸缪,提前积极收 集企业用工信息,梳理出紧缺岗 位目录,并对乐意参加春风行动 的求职者报名进行登记,对企业 线上人驻、线下参会等环节流程 进行规范优化,帮助高校毕业生、 退役军人、残疾人等就业困难群 体及时、精准获取岗位信息。

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 提供了涵盖医疗、教育、电子机械 通讯员 王茜霆 刘洁) 1月 等多个行业领域的10000余个就 22日,武冈市2025年春风行动启业岗位。求职者络绎不绝,他们穿 梭于各个展位之间,积极咨询并投 递简历。本次招聘会还特邀了武冈 市的劳务协作单位宁乡县经开区 参与,宁乡县经开区组织了13家 优质企业前来招聘,涵盖了食品、 铝材、电子商务等多个行业领域。 这些企业在招聘会上与38名求职 者达成了就业意向。招聘会还设置 了招聘服务、政策咨询、就业指导 等特色专区,为求职者提供职业指 导和技能培训服务。据统计,招聘 活动现场热闹非凡,线上线 会共吸引了6000多人次入场择 下共吸引了超过100家企业参与, 业,初步达成就业意向1000多人。

邵阳县

春风行动畅通就业快车道

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 范伟楠 吕奇魁) 1月 22日上午,2025年邵阳县"春风 行动"专项招聘会在邵阳县东方 凤凰城举行,吸引了众多优质企 业和广大求职者积极参与。

招聘会现场人声鼎沸,气氛 热烈,来自全县各地的求职者手持 简历,在各个企业展位前仔细询 问,寻找适合自己的工作岗位。此 次活动共有23家企业参与,提供 就业岗位2000多个,涵盖体育、电 子科技、服饰等多个领域,方便求 职者根据个人需求来选择。招聘台 前,企业代表与求职者面对面交 流,详细介绍了岗位需求、薪资待

遇及职业发展前景。除了丰富的岗 位选择,招聘会现场还设置了就业 创业政策咨询服务台,为求职者提 供职业指导、政策咨询等服务。

据悉,像这样的招聘活动, 2024年邵阳县人力资源和社会保 障局已经开展了30场,累计提供 岗位5.21万个,实现城镇新增就业 4638人。不仅如此,为鼓励创业, 该局还积极发放创业担保贷款,目 前已发放2521万元,成功支持101 人实现自主创业。为给高校毕业生 和青年提供更多锻炼与就业机会, 该县还建成17家高校毕业生、青 年就业见习基地,助力他们积累经 验、迈出职场坚实的第一步。